Hội đồng hương Đức Phổ, Quảng Ngãi tại Đà Nẵng trao tặng 35 suất quà Tết cho nạn nhân da cam Đức Phổ
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Sáng ngày 11/01/2022, Ban liên lạc Hội đồng hương Đức Phổ, Quảng Ngãi tại Đà Nẵng đã về trao tặng quà tết cho các cháu thiếu nhi là nạn nhân chất độc da cam đang được nuôi dưỡng, phục hồi tại Trung tâm nuôi dưỡng, phục hồi chức năng nạn nhân chất độc da cam/Dioxin thị xã Đức Phổ. Dự buổi trao quà có đồng chí Bùi Văn Lý – Phó Bí thư Thường trực Thị ủy; đồng chí Võ Văn Sáu - Ủy viên Ban Thường vụ Thị ủy, Trưởng Ban Dân vận, Chủ tịch Ủy ban MTTQ Việt Nam thị xã cùng lãnh đạo của Trung tâm nuôi dưỡng, phục hồi chức năng nạn nhân chất độc da cam/Dioxin thị xã Đức Phổ.

Theo đó, Ban liên lạc Hội đồng hương Đức Phổ, Quảng Ngãi tại Đà Nẵng đã trao tặng 35 suất quà tết cho các cháu thiếu nhi là nạn nhân chất độc da cam đang được nuôi dưỡng, phục hồi tại Trung tâm nuôi dưỡng, phục hồi chức năng nạn nhân chất độc da cam/Dioxin thị xã Đức Phổ. Mỗi suất quà là 300.000 đồng tiền mặt.

Thay mặt lãnh đạo thị xã Đức Phổ và Trung tâm nuôi dưỡng, phục hồi chức năng nạn nhân chất độc da cam/Dioxin thị xã Đức Phổ, đồng chí Bùi Văn Lý - Phó Bí thư Thường trực Thị ủy bày tỏ lòng cảm ơn chân thành trước sự quan tâm, hỗ trợ quà tết của Ban liên lạc Hội đồng hương Đức Phổ, Quảng Ngãi tại Đà Nẵng dành cho các cháu thiếu nhi là nạn nhân chất độc da cam đang được nuôi dưỡng, phục hồi tại Trung tâm. Cũng nhân dịp Xuân Nhâm Dần 2022, đồng chí Phó Bí thư Thị ủy gửi lời chúc mừng năm mới an khang, thịnh vượng đến toàn thể các thành viên của Hội đồng hương Đức Phổ, Quảng Ngãi tại Đà Nẵng; mong muốn Hội đồng hương sẽ luôn quan tâm đến địa phương, nhất là quan tâm, hỗ trợ các trường hợp khó khăn trên địa bàn thị xã.
Cũng nhân dịp Tết Nguyên đán năm nay, Ủy ban MTTQ Việt Nam thị xã Đức Phổ trao tặng 60 suất quà cho các nạn nhân da cam đang được điều trị, phục hồi tại Trung tâm nuôi dưỡng, phục hồi chức năng nạn nhân chất độc da cam/Dioxin thị xã Đức Phổ, mỗi suất quà trị giá 500.000 đồng và hỗ trợ bếp ăn của Trung tâm 1,5 tạ gạo. Đây là hoạt động thiết thực mang tính nhân văn sâu sắc thể hiện sự quan tâm của Đảng, Nhà nước và của toàn xã hội trong việc chăm lo tết cho nạn nhân da cam nhân dịp Xuân Nhâm Dần 2022./.
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