UBND thị xã Đức Phổ tổ chức Lễ khởi công dự án hồ chứa nước Bàu Đen xã Phổ Cường
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Sáng 19/3/2022, UBND thị xã Đức Phổ tổ chức Lễ khởi công dự án hồ chứa nước Bàu Đen, thuộc địa bàn thôn Bàn Thạch, xã Phổ Cường. Tham dự buổi lễ có đại diện Sở Nông nghiệp & Phát triển nông thôn tỉnh Quảng Ngãi. Về phía thị xã Đức Phổ có đồng chí Nguyễn Kiên - Tỉnh ủy viên, Bí thư Thị ủy, Chủ tịch HĐND thị xã cùng các uỷ viên Ban Thường vụ Thị ủy; đồng chí Nguyễn Thị Kiều - Phó Chủ tịch HĐND thị xã; đồng chí Võ Minh Vương - Phó Chủ tịch UBND thị xã; đồng chí Võ Văn Sáu - Trưởng Ban Dân vận, Chủ tịch Ủy ban MTTQ Việt Nam thị xã; lãnh đạo các phòng, ban ở thị xã; lãnh đạo xã Phổ Cường cùng đại diện Nhân dân thôn Bàn Thạch. 
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Theo thiết kế, công trình hồ chứa nước Bàu Đen gồm các hạng mục là đập đất có chiều cao hơn 13 m, tràn xả lũ tự do với bề rộng ngưỡng tràn 18m bằng bê tông cốt thép, công lấy nước vận hành bằng van đóng mở ở hạ lưu; hệ thống kênh tưới gần 1.700 m cùng đường thi công kết hợp quản lý và nhà quản lý hồ cấp 4. Hồ có dung tích chứa hơn 572.000 m3 cung cấp nước tưới cho 80ha đất nông nghiệp và tạo nguồn nước ngầm phục vụ sinh hoạt cho người dân vùng hạ lưu. Kinh phí xây dựng 75 tỷ đồng từ nguồn vốn ngân sách thị xã Đức Phổ. Dự kiến công trình xây dựng hoàn thành và đưa vào hoạt động trong năm 2023 với thời gian sử dụng tối thiểu 50 năm. 

Phát biểu tại buổi lễ, Phó Chủ tịch UBND thị xã Đức Phổ Võ Minh Vương khẳng định về việc cần thiết phải xây dựng hồ chứa nước Bàu Đen nhằm tạo điều kiện thuận lợi cho việc sản xuất và sinh hoạt của người dân ở khu vực hạ lưu hồ chứa. Từ đó, góp phần vào sự phát triển kinh tế - xã hội ở địa phương. 
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Tại buổi lễ, đại diện Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tỉnh, lãnh đạo thị xã Đức Phổ và xã Phổ Cường đã tiến hành động thổ, chính thức khởi công công trình Hồ chứa nước Bàu Đen./. 

Thúy Yến – Trung tâm TT-VH-TT thị xã Đức Phổ
