UBND thị xã Đức Phổ tổ chức phiên họp thường kỳ tháng 5 năm 2022
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Sáng ngày 06/5/2022, đồng chí Vũ Minh Tâm - Chủ tịch UBND thị xã chủ trì phiên họp thường kỳ của UBND thị xã để đánh giá tình hình kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh trong tháng 4 và triển khai một số nhiệm vụ trọng tâm trong tháng 5 năm 2022. Tham dự phiên họp có đồng chí Nguyễn Thị Kiều - Phó Chủ tịch HĐND thị xã; đồng chí Võ Thanh Hùng, Võ Minh Vương - Phó Chủ tịch UBND thị xã; lãnh đạo các phòng, ban, cơ quan, đơn vị ở thị xã và lãnh đạo UBND các xã, phường trên địa bàn thị xã.

Thực hiện công tác phát triển kinh tế, xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh, trong tháng 4 năm 2022, thị xã Đức Phổ có sản lượng hải sản đánh bắt ước đạt 7.000 tấn; triển khai tháng vệ sinh, tiêu độc khử trùng nhằm ngăn ngừa sự lây lan dịch bệnh trên đàn gia súc, gia cầm. Tổng thu ngân sách trong 4 tháng đầu năm hơn 70 tỷ đồng. Công tác quản lý đất đai; phòng, chống thiên tai được chú trọng. Lĩnh vực văn hóa xã hội đạt được những kết quả đáng kể. An ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội được đảm bảo. Các cấp, ngành chức năng cũng tăng cường công tác tuyên truyền, vận động Nhân dân thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch bệnh Covid-19; vận động người dân tham gia tiêm vắc xin phòng ngừa dịch bệnh...


Tham gia ý kiến tại phiên họp thường kỳ, các đại biểu cho rằng chính quyền các cấp cần phải quản lý chặt chẽ hơn nữa trong việc cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất. Lãnh đạo các xã, phường cần tăng cường trách nhiệm trong việc hoàn tất hồ sơ đề nghị cấp trên cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất. Cơ quan chức năng cần xử lý nghiêm những trường hợp vi phạm các quy định về đất đai. Cần sớm xây dựng khu tái định cư, bố trí đất ở cho những hộ dân bị ảnh hưởng nhà ở để việc bồi thường, giải phóng mặt bằng Dự án đường bộ cao tốc Bắc - Nam phía Đông qua địa bàn thị xã được thực hiện thuận lợi. Các cơ quan, đơn vị cần phối hợp chặt chẽ trong thực thi công vụ; vận động người dân chủ động phòng ngừa dịch bệnh trên đàn gia súc, gia cầm; tăng cường công tác phòng cháy, chữa cháy rừng...
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Kết luận phiên họp, đồng chí Vũ Minh Tâm - Chủ tịch UBND thị xã yêu cầu lãnh đạo các cơ quan, đơn vị, địa phương chủ động thực hiện nhiệm vụ theo quy định. Cơ quan chức năng cần chú trọng công tác thu ngân sách; giải ngân nguồn vốn theo quy định; chủ động bàn giao hồ sơ liên quan đến công tác giải phóng mặt bằng thực hiện Dự án đường bộ cao tốc Bắc - Nam phía Đông, đoạn qua địa bàn thị xã; kịp thời tháo gỡ những khó khăn vướng mắc khi triển khai thực hiện Dự án; chuẩn bị các điều kiện để cuộc diễn tập khu vực phòng thủ cấp thị xã đạt kết quả tốt. Các cấp, ngành chức năng cần vận động người dân chủ động phòng ngừa dịch bệnh trên đàn gia súc, gia cầm; hoàn tất thủ tục cần thiết để tổ chức đấu giá đất tại các khu dân cư. Chính quyền các xã, phường cần tăng cường quản lý đất đai và kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ của cán bộ, công thức. Cơ quan liên quan cần chú trọng công tác thanh tra, giải quyết đơn thư của công dân; quan tâm, giúp đỡ nhằm nâng cao đời sống của người có công với cách mạng, thực hiện tốt công tác đền ơn đáp nghĩa trên địa bàn thị xã./.
Thúy Yến
