Thị xã Đức Phổ triển khai kế hoạch sản xuất nông nghiệp vụ Hè Thu 2022
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Sáng ngày 09/5/2022, đồng chí Võ Minh Vương - Phó Chủ tịch UBND thị xã đã chủ trì Hội nghị sơ kết sản xuất nông nghiệp vụ Đông Xuân 2021-2022 và triển khai kế hoạch sản xuất vụ Hè Thu 2022. Dự Hội nghị có lãnh đạo các cơ quan, phòng, ban liên quan ở thị xã; đại diện lãnh đạo Trạm Quản lý thủy nông số 6, Hạt Kiểm lâm thị xã; lãnh đạo UBND các xã, phường và các Hợp tác xã nông nghiệp trên địa bàn thị xã.
Vụ Đông Xuân 2021-2022, ngành nông nghiệp phải đối mặt với nhiều khó khăn do biến đổi khí hậu, thiên tai, dịch bệnh trên gia súc... Tuy nhiên, nhờ sự phấn đấu, nỗ lực chung của người dân, của toàn ngành và sự hướng dẫn kịp thời của các cấp ngành chức năng, sự chỉ đạo sâu sát của Ban Thường vụ Thị ủy, ngành nông nghiệp thị xã đạt được một số kết quả nhất định. Sản lượng lương thực đạt 32.970 tấn, đạt 96,63% so với kế hoạch. Trong đó, cây lúa có diện tích gieo sạ 5.400 ha, năng suất 58,5 tạ/ha, sản lượng đạt 31.590 tấn, đạt 96,69% kế hoạch. Tổng đàn gia súc gần 54.000 con. Tổng sản lượng thủy sản ước đạt trêm 44.000 tấn... Công tác khuyến nông và các hoạt động hỗ trợ sản xuất khác được tăng cường…
Tại Hội nghị, các đại biểu đã thảo luận và thông qua kế hoạch sản xuất nông nghiệp vụ Hè Thu 2022. Theo đó, vụ Hè Thu 2022, diện tích gieo sạ của cây lúa là 4.700 ha, năng suất 59 tạ/ha, sản lượng 27.730 tấn. Cây ngô có diện tích 270 ha, sản lượng 1.593 tấn… Thời gian xuống giống của trà lúa chính vụ là từ 20/5-31/5/2022 đối với các giống lúa có thời gian sinh trưởng từ 95 ngày đến dưới 100 ngày. Trà muộn gieo sạ từ 01/6-05/6/2022 đối với các giống lúa có thời gian sinh trưởng dưới 95 ngày và phải kết thúc gieo sạ chậm nhất là trước ngày 10/6/2022 để kịp thu hoạch trước khi có mưa lũ. Về cơ cấu giống: giống chủ lực gồm ĐH815-6; DT45; Thiên Hương 6; Bắc Thịnh...; giống bổ sung như QNg13, DDB6, Đài thơm 8....
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Phát biểu kết luận tại Hội nghị, đồng chí Võ Minh Vương - Phó Chủ tịch UBND thị xã Đức Phổ đã nhấn mạnh một số biện pháp chung cho toàn ngành để thực hiện thắng lợi các chỉ tiêu của sản xuất nông nghiệp vụ Hè Thu 2022. Đó là UBND các xã, phường nhanh chóng triển khai lịch thời vụ và cơ cấu giống để người dân nắm bắt, thực hiện; kiện toàn đội dẫn thủy cơ sở; tập trung nạo vét kênh mương nội đồng; ra quân diệt chuột ngay từ đầu vụ... Trung tâm Dịch vụ nông nghiệp thị xã xây dựng kế hoạch tiêm phòng vacxin, theo dõi diễn biến dịch bệnh trên đàn gia súc, gia cầm và đối tượng nuôi thủy sản để có biện pháp khoanh vùng, khống chế khi có dịch bệnh xảy ra; cử cán bộ thường xuyên theo dõi để phát hiện, xử lý kịp thời các loại sâu bệnh phát sinh, phát triển, gây hại đến sản xuất. Trạm Quản lý thủy nông số 6 xây dựng kế hoạch mở nước các hồ, đập; tổ chức nạo vét kênh mương thuộc Trạm quản lý để đảm bảo nước về đồng cho nông dân làm đất gieo sạ đúng thời vụ; chỉ đạo cán bộ thủy nông địa bàn phối hợp với các tổ dẫn thủy điều hành nước tưới hợp lý. Phòng Kinh tế phối hợp với các cơ quan, đơn vị kiểm tra, hướng dẫn các xã, phường lịch thời vụ và cơ cấu giống đúng quy định; phòng trừ dịch bệnh trên cây trồng, vật nuôi kịp thời, hiệu quả đồng thời phối hợp tuyên truyền, vận động Nhân dân thực hiện tốt công tác phòng cháy, chữa cháy rừng mùa khô 2022./.
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