HĐND 2 cấp tỉnh và thị xã tiếp xúc cử tri tại các xã, phường của thị xã Đức Phổ
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Thực hiện chương trình tiếp xúc cử tri trước kỳ họp HĐND tỉnh, HĐND thị xã giữa năm 2022, trong 3 ngày 11, 12 và 13/5/2022, các Tổ đại biểu HĐND tỉnh và các Tổ đại biểu HĐND thị xã đã có các buổi tiếp xúc cử tri tại 15 xã, phường trên địa bàn thị xã Đức Phổ.
Tại buổi tiếp xúc, các Tổ đại biểu HĐND tỉnh và Tổ đại biểu HĐND thị xã đã thông tin đến cử tri về tình hình phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh của tỉnh, của thị xã trong 4 tháng đầu năm; nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm những tháng còn lại của năm 2022; báo cáo kết quả giải quyết những ý kiến, kiến nghị của cử tri ở lần tiếp xúc trước cũng như thông báo nội dung, chương trình dự kiến của kỳ họp HĐND tỉnh, HĐND thị xã giữa năm 2022.

Với tinh thần dân chủ, cởi mở, cử tri các địa phương đã nêu ý kiến, kiến nghị xoay quanh các vấn đề nổi cộm như: một số điểm trường học, một số đoạn đường bị xuống cấp; cửa biển Sa Huỳnh bị bồi lấp và tình trạng người dân sử dụng diện tích mặt nước để nuôi thủy sản lồng bè đã gây khó khăn cho việc ra vào cảng neo trú của tàu thuyền. 
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Cử tri xã Phổ Cường đề nghị các cấp cần quan tâm xây dựng chợ Đàn tại thôn Mỹ Trang để việc buôn bán của tiểu thương được thuận lợi; giá vật tư nông nghiệp tăng cao, gây khó khăn cho việc sản xuất của người nông dân…

Cử tri phường Phổ Văn phản ánh một số bất cập trong công tác dồn điền đổi thửa; tuyến đường Trà Câu đi Bến Đò Mốc, học sinh và người dân đi lại khá đông nhưng thiếu biển báo tại các điểm giao nhau, không đảm bảo an toàn giao thông; việc người dân đổ xô đi gia hạn quyền sử dụng đất trong thời gian qua…
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Cử tri xã Phổ Khánh kiến nghị cơ quan chức năng cần khẩn trương cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho Nhân dân, nhất là đối với những hộ tái định cư khi giải phóng mặt bằng thực hiện dự án mở rộng Quốc lộ 1; chính quyền các cấp cần chú trọng công tác trồng và chăm sóc rừng phòng hộ ven biển…
Cử tri phường Phổ Quang đã thẳng thắn gửi đến đại biểu HĐND 2 cấp một số ý kiến, kiến nghị như: Việc quản lý đất đai trên địa bàn còn nhiều bất cập; các cấp chính quyền cần tăng cường công tác quản lý diện tích hồ nuôi tôm trên cát, nhất là trong việc mua bán, chuyển nhượng hồ nuôi…

Cử tri xã Phổ An kiến nghị đơn vị chức năng cần giám sát chặt chẽ việc nạo vét vùng hạ lưu sông Thoa; tăng cường tổ chức tìm kiếm, quy tập hài cốt liệt sĩ vào nghĩa trang; Nhà nước cần đầu tư xây dựng hệ thống thoát nước khu vực Đồng Lau để tránh tình trạng ngập úng khi mưa lũ…
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Thông qua các hội nghị tiếp xúc cử tri, lãnh đạo UBND thị xã, lãnh đạo các phòng, ban liên quan của thị xã và lãnh đạo UBND các xã, phường đã trả lời một số ý kiến, kiến nghị thuộc thẩm quyền.

Các Tổ đại biểu HĐND tỉnh, HĐND thị xã ghi nhận, cảm ơn những ý kiến rất xác đáng, tâm huyết của cử tri. Đồng thời, đại diện các Tổ đại biểu HĐND tỉnh, Tổ đại biểu HĐND thị xã cũng đã trả lời một số ý kiến của cử tri; chỉ đạo tổng hợp, phân loại đối với những ý kiến, kiến nghị vượt thẩm quyền để gửi đến các cấp, ngành chức năng xem xét, giải quyết thỏa đáng cho cử tri trong thời gian sớm nhất./.
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