Thường trực HĐND thị xã tổ chức Hội nghị liên tịch chuẩn bị cho kỳ họp 
giữa năm 2022
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Chiều ngày 19/5/2022, Thường trực HĐND thị xã Đức Phổ tổ chức Hội nghị liên tịch để chuẩn bị kỳ họp thường lệ giữa năm 2022. Tham dự hội nghị có đồng chí Vũ Minh Tâm - Chủ tịch UBND thị xã, đồng chí Võ Văn Sáu - Trưởng Ban Dân vận, Chủ tịch Ủy ban MTTQ Việt Nam thị xã, đồng chí Nguyễn Thị Kiều - Phó Chủ tịch HĐND thị xã và Trưởng, Phó các Ban HĐND thị xã; đại diện lãnh đạo các cơ quan: Văn phòng, Tòa án nhân dân, Viện Kiểm sát nhân dân, Chi cục Thi hành án dân sự, Tài chính - Kế hoạch, Ban Quản lý dự án Đầu tư xây dựng và Phát triển quỹ đất thị xã. Đồng chí Nguyễn Kiên - Tỉnh ủy viên, Bí thư Thị ủy, Chủ tịch HĐND thị xã chủ trì hội nghị. 
Theo dự kiến, kỳ họp thường lệ giữa năm 2022 của HĐND thị xã Đức Phổ khóa I, nhiệm kỳ 2021-2026 sẽ diễn ra từ ngày 18/7/2022 đến ngày 19/7/2022. Tại kỳ họp lần này, HĐND thị xã sẽ xem xét các báo cáo của UBND thị xã; báo cáo của Thường trực và các Ban HĐND thị xã; báo cáo của Ủy ban MTTQ Việt Nam thị xã và báo cáo của các cơ quan ngành Tư pháp về kết quả thực hiện nhiệm vụ 6 tháng đầu năm; nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2022 và xem xét, quyết định một số nội dung quan trọng khác.    

Đại biểu tham dự Hội nghị có ý kiến đề nghị lãnh đạo thị xã tăng cường chỉ đạo cơ quan chức năng chuẩn bị kỹ các báo cáo, dự thảo nghị quyết trình kỳ họp; đặc biệt là báo cáo trả lời những vấn đề cử tri quan tâm, kiến nghị trong đợt tiếp xúc cử tri vừa qua; chuẩn bị đầy đủ các nội dung để kỳ họp đạt chất lượng. Hội nghị thống nhất thời gian, nội dung, chương trình kỳ họp giữa năm 2022 theo dự kiến của Thường trực HĐND thị xã.
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Phát biểu kết luận Hội nghị, đồng chí Nguyễn Kiên - Bí thư Thị ủy, Chủ tịch HĐND thị xã nhấn mạnh: Để kỳ họp thường lệ giữa năm 2022 của HĐND thị xã khóa I, nhiệm kỳ 2021- 2026 diễn ra theo đúng dự kiến chương trình, nội dung kỳ họp và đảm bảo chất lượng, Thường trực HĐND thị xã cần tiếp tục đổi mới các nội dung của kỳ họp theo hướng linh hoạt, dành nhiều thời gian để đại biểu tham gia thảo luận; UBND thị xã chỉ đạo các cơ quan liên quan chuẩn bị các nội dung trình HĐND tại kỳ họp phải đảm bảo chất lượng về nội dung và quy trình thực hiện; báo cáo trình bày ngắn gọn, đi thẳng vào nội dung vấn đề; các báo cáo phải gửi đến Thường trực HĐND và các Ban HĐND chậm nhất ngày 27/6/2022. Các Ban HĐND thị xã phối hợp chuẩn bị nội dung để định hướng cho đại biểu tham gia thảo luận, chất vấn những nội dung cử tri quan tâm, những vấn đề vướng mắc, phát sinh, nổi cộm trên địa bàn./.
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