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Thực hiện Công văn số 5384-CV/BTCTU ngày 04/5/2024 của Ban Tổ chức Tỉnh ủy về tổng kết Quy chế bầu cử trong Đảng ban hành kèm theo Quyết định số 244-QĐ/TW ngày 09/6/2014 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (gọi tắt là Quy chế bầu cử trong Đảng), Ban Thường vụ Thị ủy báo cáo kết quả thực hiện như sau:
A- ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH
Hiện nay Đảng bộ thị xã có 4.470 đảng viên, 49 cơ sở đảng trực thuộc gồm: 18 đảng bộ (15 đảng bộ xã, phường; 03 đảng bộ cơ quan) và 31 chi bộ cơ sở[footnoteRef:1]. Có 179 chi bộ trực thuộc đảng bộ cơ sở, trong đó: 83 chi bộ thôn, tổ dân phố, 96 chi bộ khác (công an, quân sự, dân quân cơ động, trường học, y tế, hợp tác xã…).   [1:  Số liệu tính đến 20/3/2024 gồm: 18 tổ chức cơ sở đảng, trong đó: 15 đảng bộ xã, phường, 03 đảng bộ cơ quan (Công an, Quân sự và Bệnh viên đa khoa Đặng Thùy Trâm) và 31 chi bộ cơ sở (gồm các cơ quan Đảng, Mặt trận, đoàn thể, tổ chức hành chính, đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp).] 

B- KẾT QUẢ 
I. Công tác quán triệt, cụ thể hóa 
1. Công tác quán triệt, tổ chức thực hiện Quy chế bầu cử trong Đảng và Hướng dẫn số 03-HD/TW (nhiệm kỳ 2020 - 2025)
Sau khi tham dự hội nghị quán triệt ở tỉnh, Ban Thường vụ Huyện ủy (nay là Ban Thường vụ Thị ủy) đã tổ chức hội nghị Thị ủy (mở rộng) để triển khai, quán triệt các văn bản của Trung ương, của Tỉnh ủy, Ban Thường vụ Tỉnh ủy và các văn bản của Ban Thường vụ Thị ủy về công tác Đại hội Đảng các cấp[footnoteRef:2]. Thành phần: Các đồng chí Thị ủy viên; trưởng, phó các cơ quan tham mưu, giúp việc Thị ủy, Ủy viên Ủy ban Kiểm tra Thị ủy; trưởng các phòng, ban, ngành, Mặt trận, các đoàn thể chính trị - xã hội thị xã; bí thư các đảng ủy, chi bộ trực thuộc Thị ủy; chủ tịch Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân các xã, phường. Sau Hội nghị Thị ủy (mở rộng), các đảng ủy, chi bộ trực thuộc Thị ủy đều tổ chức quán triệt, triển khai thực hiện ở cấp mình theo kế hoạch. [2:  Quán triệt Quy chế bầu cử trong Đảng; Chỉ thị số 35-CT/TW, ngày 30/5/2019 của Bộ Chính trị về đại hội Đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng; Hướng dẫn số 03-HD/TW ngày 20/3/2020 của Ban Bí thư một số vấn đề cụ thể thực hiện Quy chế bầu cử trong Đảng; Kế hoạch số 214 KH/TU, ngày 09/7/2019 của Tỉnh ủy về thực hiện Chỉ thị 35; Hướng dẫn số 02-HD/TU, ngày 25/11/2019 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy hướng dẫn một số nội dung về đại hội đảng bộ cấp huyện và đại hội cấp cơ sở;] 

2. Việc cụ thể hóa Quy chế bầu cử, Hướng dẫn của Trung ương và ban hành các quy định, hướng dẫn theo thẩm quyền
Căn cứ chức năng, nhiệm vụ, thẩm quyền theo quy định, Ban Thường vụ Huyện ủy đã cụ thể hóa các quy định, hướng dẫn, kế hoạch của cấp trên phù hợp với tình hình thực tế ở địa phương gồm: Kế hoạch số 95-KH/HU ngày 14/8/2019 thực hiện Kế hoạch số 214-KH/TU ngày 09/7/2019 của Tỉnh ủy về thực hiện Chỉ thị 35 (gọi tắt là Kế hoạch 95); Kế hoạch số 98-KH/HU ngày 17/9/2019 về xây dựng văn kiện và các văn bản phục vụ Đại hội đại biểu Đảng bộ huyện lần thứ XXI, nhiệm kỳ 2020 - 2025; Hướng dẫn số 03-HD/HU ngày 16/01/2020 một số nội dung về đại hội chi, đảng bộ cơ sở tiến tới Đại hội đại biểu Đảng bộ huyện lần thứ XXI, nhiệm kỳ 2020 - 2025; Kế hoạch số 107-KH/HU ngày 16/01/2020 về công tác nhân sự cấp ủy tại Đại hội đại biểu Đảng bộ huyện lần thứ XXI, nhiệm kỳ 2020 - 2025; Kế hoạch số 109-KH/HU ngày 21/01/2020 về số lượng và phân bổ đại biểu cho các chi, đảng bộ trực thuộc Huyện ủy dự Đại hội đại biểu Đảng bộ huyện lần thứ XXI, nhiệm kỳ 2020 - 2025; Thông báo số 965-TB/HU ngày 30/01/2020 về phân bổ đại biểu dự Đại hội đại biểu Đảng bộ huyện lần thứ XXI, nhiệm kỳ 2020 - 2025. Thành lập các tổ chức giúp việc, phục vụ Đại hội[footnoteRef:3]. [3:  Tiểu ban: Nhân sự, Văn kiện, Tổ chức phục vụ Đại hội và các Tổ giúp việc cho các Tiểu ban phục vụ Đại hội.] 

3. Công tác kiểm tra, xử lý những vấn đề phát sinh
Ban Thường vụ Thị ủy chỉ đạo các cơ quan tham mưu, giúp việc Thị ủy căn cứ các văn bản của Trung ương, của Tỉnh ủy, của Thị ủy, hướng dẫn các chi, đảng bộ cơ sở về nội dung, nhân sự, quy trình tổ chức đại hội bảo đảm quy trình, quy định. Phân công Ủy viên Ban Thường vụ Thị ủy phụ trách, theo dõi kịp thời chỉ đạo xử lý những vấn đề phát sinh. 
II. Kết quả thực hiện 
1. Đối với chương I (Quy định chung)
- Nguyên tắt bầu cử: Ban Thường vụ Thị ủy lãnh đạo, chỉ đạo, thực hiện việc bầu cử trong Đảng theo đúng nguyên tắc tập trung dân chủ; bình đẳng, trực tiếp, đa số quá bán. Kết quả bầu cử của các chi, đảng bộ trực thuộc Thị ủy đã được Ban Thường vụ Thị ủy chuẩn y.
- Về hình thức bầu cử: Thực hiện theo 02 hình thức: Bỏ phiếu kín và giơ tay (sử dụng thẻ đảng viên để biểu quyết) thực hiện trong các trường hợp theo đúng quy định tại Điều 2 Quy chế bầu cử. 
2. Đối với chương II (Nhiệm vụ của các tổ chức phụ trách bầu cử)
	- Thị ủy, Ban Thường vụ Thị ủy chỉ đạo các chi, đảng bộ cơ sở xây dựng kế hoạch tổ chức đại hội ở cấp mình; xây dựng đề án nhân sự cấp ủy, ủy ban kiểm tra đảm bảo đúng cơ cấu, tiêu chuẩn, số lượng, tỷ lệ trẻ, nữ; kịp thời thông báo số lượng đại biểu và phân bổ số đại biểu, quyết định và thông báo thời gian đại hội đúng thời gian quy định; cung cấp đầy đủ các tài liệu liên quan đến đại hội cho ban thẩm tra tư cách đại biểu, đoàn chủ tịch để điều hành đại hội. 
	- Các tổ chức phụ trách bầu cử (cấp ủy triệu tập đại hội, đoàn chủ tịch, đoàn thư ký, ban kiểm phiếu) thực hiện đúng nhiệm vụ, đảm bảo đúng trách nhiệm, thẩm quyền, đúng tiến độ về thời gian, làm việc công khai, dân chủ, khách quan theo quy định. Đại hội thực hiện tốt nội quy, quy chế, chương trình đại hội. Đoàn chủ tịch điều hành Đại hội theo đúng kịch bản; Đoàn thư ký, Ban kiểm phiếu, các bộ phận phục vụ làm việc đúng chương trình đề ra.
3. Đối với chương III (Ứng cử, đề cử, quyền bầu cử, danh sách bầu cử, phiếu bầu cử)
	- Công tác bầu cử trong đại hội được tiến hành công khai, dân chủ, minh bạch, đúng quy trình, thủ tục, đảm bảo số dư theo quy định; việc bầu cử cấp ủy, ban thường vụ, ủy ban kiểm tra và các chức danh chủ chốt đều có kêu gọi ứng cử, đề cử theo đúng Quy chế bầu cử trong Đảng. 
	- Về phiếu bầu cử do cấp ủy triệu tập đại hội các cấp chuẩn bị chu đáo, đảm bảo theo đúng quy định; danh sách trích ngang của các ứng cử viên đoàn chủ tịch đại hội cung cấp đầy đủ để đại biểu chính thức dự đại hội nghiên cứu trước theo đúng quy định.
	- Tại Đại hội Đảng bộ Chi Cục thuế thị xã (nhiệm kỳ 2015 - 2020), có 01  đảng viên không được cấp ủy triệu tập đại hội đề cử tham gia Ban Chấp hành nhưng đại hội đề cử, đưa vào danh sách bầu cử và được đại hội bầu trúng cử vào Ban Chấp hành Đảng bộ Chi Cục thuế thị xã. 
4. Đối với chương IV (Trình tự, thủ tục bầu cử)
	Việc bầu cấp ủy, đại biểu đi dự đại hội cấp trên, ban thường vụ, bí thư, phó bí thư, bầu ủy ban kiểm tra, bầu chủ nhiệm, phó chủ nhiệm ủy ban kiểm tra đều tiến hành đúng quy trình, thủ tục theo quy định tại Điều 19, 20, 21, 22, 23, 24 của Quy chế bầu cử trong Đảng. Kết quả cụ thể:
4.1. Đại hội đại biểu Đảng bộ thị xã, nhiệm kỳ 2020 - 2025
- Về bầu Ban Chấp hành Đảng bộ thị xã: Trong Đại hội, công tác nhân sự được thực hiện đúng quy trình, quy định; không có đại biểu nào ứng cử và đề cử; danh sách nhân sự do Ban Chấp hành Đảng bộ thị xã khóa XX chuẩn bị dự kiến tham gia cấp ủy khóa XXI là 46 đồng chí, có số dư 05 đồng chí (tỷ lệ 12,19%) để Đại hội xem xét bầu 41 đồng chí. Trong đó, cấp ủy đương nhiệm tái cử là 25 đồng chí (tỷ lệ 54,35%); nhân sự giới thiệu tham gia lần đầu là 21 đồng chí (tỷ lệ 45,65%); nữ 09 đồng chí (tỷ lệ 19,57%); cán bộ trẻ 13 đồng chí (tỷ lệ 28,26%). Đại hội không giới thiệu thêm đồng chí nào. Kết quả đã bầu 41 đồng chí vào cấp ủy khóa mới. Trong đó, số tái cử 25 đồng chí đều trúng cử, tỷ lệ 60,98%; giới thiệu mới trúng cử 16 đồng chí, tỷ lệ 39,02%; nữ có 05 đồng chí, tỷ lệ 12,19%; cán bộ trẻ 09 đồng chí, tỷ lệ 21,95%. Tỷ lệ nữ, cán bộ trẻ cao hơn khoá XX[footnoteRef:4]. [4:  Ban chấp hành Đảng bộ khóa XX: Tỷ lệ cán bộ trẻ 03 đồng chí, chiếm tỷ lệ 7,31%; cán bộ nữ 04 đồng chí
chiếm tỷ lệ 9,75%.] 

- Về bầu Ban Thường vụ Thị ủy: Ban Chấp hành Đảng bộ thị xã khóa XX, nhiệm kỳ 2015 - 2020 thống nhất chọn số lượng 11 đồng chí; danh sách bầu Ban Thường vụ Thị ủy nhiều hơn số lượng cần bầu là 02 đồng chí, tỷ lệ 18,18%, trong đó: Ban Thường vụ Thị ủy khóa XX tái cử 09 đồng chí, tỷ lệ 69,23% so với tổng số giới thiệu; tham gia Ban Thường vụ lần đầu 04 đồng chí, tỷ lệ 30,77% so với tổng số giới thiệu; nữ 02 đồng chí, tỷ lệ 15,38%. Tại phiên họp thứ nhất Ban Chấp hành khóa XXI đã bầu 10 đồng chí trúng cử vào Ủy viên Ban Thường vụ Thị ủy (thiếu 01 đồng chí theo Đề án nhân sự). Trong đó, số tái cử 09 đồng chí đều trúng cử, tỷ lệ 90%; giới thiệu mới trúng cử 01 đồng chí, tỷ lệ 10%.
- Bầu các chức danh: Ban Chấp hành Đảng bộ thị xã khóa XXI đã bầu Bí thư Thị ủy, 01 Phó Bí thư Thị ủy đúng với Đề án, Phương án nhân sự của Ban Chấp hành khóa XX chuẩn bị và đã được Ban Thường vụ Tỉnh ủy Thông báo giới thiệu.
- Bầu Ủy viên Ủy ban Kiểm tra Thị ủy, Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra Thị ủy: Ban Chấp hành Đảng bộ thị xã khoá XX dự kiến số lượng Ủy ban Kiểm tra Thị ủy khóa XXI là 07 đồng chí, danh sách do Ban Chấp hành Đảng bộ thị xã khóa XX giới thiệu là 08 đồng chí để bầu 07 đồng chí, có số dư là 01 đồng chí, tỷ lệ 14,28% so với tổng số Ủy viên Ủy ban Kiểm tra được bầu. Kết quả đã bầu 07 đồng chí Ủy viên Ủy ban Kiểm tra Thị ủy, bầu Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra Thị ủy.
- Bầu Đoàn đại biểu dự Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XX: Đại hội đại biểu Đảng bộ thị xã lần thứ XXI đã bầu 22 đại biểu chính thức, 03 đại biểu dự khuyết dự Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XX.
4.2. Đại hội đảng bộ, chi bộ cấp cơ sở nhiệm kỳ 2020 - 2025
- Đối với 18 đảng ủy cơ sở: Tổng số cấp ủy viên được bầu 216 đồng chí, so với nhiệm kỳ trước giảm 29 đồng chí; cấp ủy viên nữ 43 đồng chí (19,91%); cấp ủy viên là người dân tộc thiểu số 01 đồng chí; tái cử 171 đồng chí, số cơ cấu mới 45 đồng chí. Số cấp ủy viên bầu thiếu 12 đồng chí (chờ bố trí Công an chính quy để chỉ định bổ sung cấp ủy viên). Số cấp ủy viên tái cử nhưng không trúng cử 02 (Đảng bộ xã Phổ Châu 01, Đảng bộ Công an thị xã 01). 
+ Tổng số ủy viên ban thường vụ đảng ủy được bầu là 66 đồng chí, trong đó nữ 08 đồng chí, chiếm 12,12%; có 02 đảng bộ phường bầu thiếu và khuyết (Phổ Thạnh bầu thiếu 01 đồng chí, Phổ Văn để khuyết 01 đồng chí).
+ Số bí thư được bầu là 16 đồng chí, số chưa bầu được bí thư 01 (Đảng bộ phường Phổ Văn, do cấp ủy khóa cũ chưa chuẩn bị tốt nhân sự giới thiệu chức danh này). Số phó bí thư được bầu là 33 đồng chí. 
+ Bầu ủy ban kiểm tra, chủ nhiệm ủy ban kiểm tra: Số ủy viên ủy ban kiểm tra được bầu là 80 đồng chí, trong đó đồng chí phó bí thư thường trực đảng ủy được bầu làm chủ nhiệm ủy ban kiểm tra, phó chủ nhiệm ủy ban kiểm tra là cấp ủy viên hoặc đảng viên. Có 13 ủy ban kiểm tra có 05 ủy viên ủy ban kiểm tra và 05 ủy ban kiểm tra có 03 ủy viên ủy ban kiểm tra.
- Đối với chi bộ cơ sở: Số chi bộ chỉ bầu bí thư 15 chi bộ; số chi bộ chỉ bầu bí thư, phó bí thư 08 chi bộ; số chi bộ bầu chi ủy, bí thư, phó bí thư 11 chi bộ; có 39 cấp ủy viên, trong đó tái cử 25 đồng chí, số lượng bầu thiếu 01 cấp ủy viên (Chi bộ Trung tâm y tế thị xã). 
- Bầu đại biểu đi dự Đại hội đại biểu Đảng bộ thị xã khoá XXI: Đại hội các chi, đảng bộ cơ sở đã bầu 227 đại biểu chính thức, 31 đại biểu đại biểu dự khuyết/tổng số 257 đại biểu.
5. Đối với chương V (Tính kết quả và chuẩn y kết quả bầu cử)
Trước khi tiến hành bầu cử, bầu ban kiểm phiếu làm nhiệm vụ kiểm phiếu, tất cả đều có biên bản kiểm phiếu theo đúng quy định, kết quả bầu cử được tính trên số phiếu bầu hợp lệ. Sau khi xác định những người trúng cử, đề nghị cấp trên trực tiếp chuẩn y kết quả bầu cử theo quy định.
- Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã chuẩn y kết quả bầu Ban Chấp hành Đảng bộ thị xã khóa XXI là 41 đồng chí; Ban Thường vụ Thị ủy là 10 đồng chí; Bí thư Thị ủy, 01 Phó Bí thư Thị ủy; Ủy ban kiểm tra Thị ủy 07 đồng chí, Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra Thị ủy.
- Ban Thường vụ Thị ủy đã chuẩn y kết quả bầu ban chấp hành đảng bộ cơ sở nhiệm kỳ 2020 - 2025 là 255 đồng chí; ban thường vụ là 66 đồng chí; bí thư 50 đồng chí, phó bí thư 52 đồng chí; ủy viên ủy ban kiểm tra 80 đồng chí.
6. Đối với chương VI (Xử lý vi phạm)
Quá trình bầu cử cấp ủy, ban thường vụ, bí thư, phó bí thư, bầu ủy ban kiểm tra, bầu chủ nhiệm, phó chủ nhiệm ủy ban kiểm tra các cấp và bầu đại biểu đi dự đại hội cấp trên không có trường hợp nào vi phạm Quy chế bầu cử trong Đảng; không có đơn thư khiếu nại, tố cáo liên quan đến công tác bầu cử, nên không có trường hợp xử lý vi phạm bầu cử.
III. Đánh giá chung
1. Ưu điểm và nguyên nhân
1.1. Ưu điểm
- Công tác lãnh đạo, chỉ đạo, quán triệt của các cấp ủy trong tổ chức thực hiện Quy chế bầu cử trong Đảng: Ban Thường vụ Huyện ủy đã triển khai, quán triệt đầy đủ, kịp thời Quy chế bầu cử trong Đảng và các văn bản liên quan cho công tác Đại hội của Đảng đến các chi, đảng bộ cơ sở. Thành lập tổ chuyên môn, giúp việc; phân công Ủy viên Ban Thường vụ Huyện ủy, Huyện ủy viên phụ trách đơn vị, địa phương nắm bắt tình hình, xử lý thông tin, hướng dẫn kịp thời, qua các kỳ Đại hội của Đảng đều thành công tốt đẹp. 
- Về cụ thể hóa Quy chế bầu cử trong Đảng: Không.
- Về nhận thức các cấp ủy, tổ chức đảng, cán bộ, đảng viên đối với thực hiện Quy chế bầu cử trong Đảng: Các cấp ủy, tổ chức đảng, đảng viên đã nhận thức đầy đủ các quy định của Đảng về đại hội, chấp hành nghiêm Quy chế bầu cử trong Đảng, nội quy, quy chế, thời gian đại hội.
- Về kết quả thực hiện Quy chế bầu cử trong Đảng: Qua hai nhiệm kỳ 2015 - 2020, 2020 - 2025 đại hội, Ban Thường vụ Huyện ủy quan tâm chỉ đạo, thực hiện việc cụ thể hóa một số vấn đề để phù hợp với tình hình thực tế ở địa phương, nhưng không trái với quy định của cấp trên; kịp thời triển khai, quán triệt các văn bản có liên quan đến các chi, đảng bộ trực thuộc để tổ chức thực hiện đồng bộ, nhịp nhàng; tuân thủ Quy chế bầu cử trong Đảng. Nhờ đó, qua hai kỳ Đại hội Đảng trên địa bàn đều thành công tốt đẹp.
- Các vấn đề khác: Không.
1.2. Nguyên nhân
Ban Thường vụ Thị ủy, Thường trực Thị ủy đoàn kết, thể hiện tinh thần trách nhiệm cao trước đảng bộ, chủ động nghiên cứu, cụ thể hóa các văn bản, triển khai chuẩn bị chu đáo, phân công, phân nhiệm rõ ràng, thường xuyên kiểm tra, đôn đốc thực hiện; có sự chỉ đạo, hướng dẫn cụ thể, sâu sát của cấp tỉnh nên việc chuẩn bị, tổ chức điều hành, tiến hành Đại hội khá tốt.
2. Hạn chế, khó khăn, vướng mắc và nguyên nhân
Một số chi, đảng bộ cơ sở chưa nghiên cứu đầy đủ nội dung quy chế, quy định về bầu cử trong Đảng; có lúc, có nơi sự phối hợp trong tổ chức thực hiện thiếu nhịp nhàng. Một số cơ sở, Đoàn chủ tịch chưa nghiên cứu kỹ các văn bản hướng dẫn của cấp trên, chưa bám sát kịch bản nên trong quá trình điều hành đại hội còn lúng túng, nhất là khi điều hành bầu cử.
3. Bài học kinh nghiệm
- Thường xuyên nghiên cứu, nắm vững Điều lệ Đảng, các quy định, hướng dẫn thi hành Điều lệ Đảng, Quy chế bầu cử trong Đảng, hướng dẫn của cấp trên, tinh thần trách nhiệm cao trong lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành; xây dựng kế hoạch, chương trình, nội dung, công tác nhân sự cụ thể, đúng quy trình, quy định; phân công, phân nhiệm rõ ràng, cụ thể; làm tốt công tác kiểm tra, giám sát việc chuẩn bị và tổ chức thực hiện.
- Thành viên Đoàn Chủ tịch Đại hội là những đồng chí có năng lực, kinh nghiệm, nói năng lưu loát, nắm vững các nguyên tắc, thủ tục, quy trình Đại hội; phân công cụ thể cho từng thành viên; xây dựng nội dung, chương trình, kịch bản điều hành cụ thể để điều hành Đại hội đạt kết quả tốt.
- Ban kiểm phiếu là những đồng chí thật sự kinh nghiệm, khả năng phân tích, tổng hợp tốt, nắm chắc quy chế sẽ cho kết quả kiểm phiếu nhanh, chính xác, góp phần cho Đại hội thành công tốt đẹp.
C- ĐỀ XUẤT BỔ SUNG, SỬA ĐỔI QUY CHẾ BẦU CỬ TRONG ĐẢNG 
I. Nguyên tắc bổ sung, sửa đổi: Sửa đổi, bổ sung một số điều.
II. Đề xuất bổ sung, sửa đổi
- Nhiệm vụ của đoàn chủ tịch (Điều 5): Đề xuất cấp thẩm quyền cần xây dựng kịch bản Đại hội (mẫu) cho từng cấp đại hội để quá trình điều hành của đoàn chủ tịch được cơ bản thống nhất, thuận lợi.
- Chức năng, nhiệm vụ của ban kiểm phiếu (Điều 7): Việc kiểm phiếu bầu là khâu phức tạp, yêu cầu phải công tâm, khách quan, nhanh và chính xác, nên việc kiểm phiếu bằng máy vi tính là cần thiết (đề xuất xây dựng phần mềm kiểm phiếu dùng chung chất lượng, đảm bảo nhanh, chính xác).
- Về danh sách trích ngang của các ứng cử viên (Điều 18): Từ đại hội cấp huyện và tương đương trở lên, trước khi tiến hành bỏ phiếu chính thức, đoàn chủ tịch đại hội cung cấp danh sách trích ngang của các ứng cử viên (xếp thứ tự như danh sách bầu cử) để đại biểu nghiên cứu trước. Đề xuất quy định áp dụng thêm đối với tổ chức đảng đại hội, mà theo quy định tổ chức đảng đó có cấp ủy thì trước khi tiến hành bỏ phiếu chính thức, đoàn chủ tịch đại hội cung cấp danh sách trích ngang của các ứng cử viên (xếp thứ tự như danh sách bầu cử) để đại biểu nghiên cứu trước.
Trên đây là báo cáo tổng kết thực hiện Quy chế bầu cử trong Đảng, kính báo cáo Ban Tổ chức Tỉnh ủy xem xét.
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