HĐND xã Tịnh Long tổ chức Kỳ họp thứ bảy, khóa XIII, nhiệm kỳ 2021-2026.
Ngày 04/7/2023, HĐND xã Tịnh Long tổ chức chức kỳ họp thứ bảy, khóa XIII, nhiệm kỳ 2021-2026. Tham dự kỳ họp có đồng chí Trần Thanh Vọng, Bí thư Đảng ủy – Chủ tịch Hội đồng nhân dân xã, đồng chí Huỳnh Thị Ngà, Phó Bí thư Thường trực Đảng ủy – Chủ tịch Ủy ban MTTQ Việt Nam xã, đồng chí Đỗ Văn Ba, Phó Chủ tịch Hội đồng nhân dân xã, đồng chí Bùi Tấn Bé, Phó Chủ tịch Thường trực Ủy ban nhân dân xã, các đại biểu mời, đặc biệt là 21 vị đại biểu Hội đồng nhân dân xã khóa XIII, nhiệm kỳ 2021-2026.
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Kỳ họp đã thông qua 10 báo cáo, 04 tờ trình của UBND, HĐND, UBMTTQVN và các Ban HĐND xã. Các vị đại biểu đã tham gia phát biểu trọng tâm, sát với tình hình thực tế tại địa phương, nêu bậc những nội dung mà cử tri quan tâm. Tại phiên chất vấn, 01 đại biểu HĐND xã đã chất vấn lãnh đạo UBND xã về nội dung liên quan đến công tác quản lý đất đai, cụ thể về tình trạng bán đất nông nghiệp, đất thổ sơn để làm nơi chôn cất.
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Sau một ngày làm việc tích cực với tinh thần đoàn kết, trách nhiệm cao, kỳ họp đã biểu quyết thông qua 4 nghị quyết quan trọng: Nghị quyết về phương hướng, nhiệm vụ phát triển kinh tế-xã hội 6 tháng cuối năm 2023; Nghị quyết về việc phê chuẩn quyết toán thu, chi ngân sách địa phương năm 2022; Nghị quyết về việc bổ sung dự toán chi ngân sách địa phương năm 2023 và Nghị quyết về chương trình giám sát của HĐND xã Tịnh Long năm 2024.
Phát biểu bế mạc kỳ họp, ông Trần Thanh Vọng, Bí thư Đảng uỷ - Chủ tịch HĐND xã đề nghị UBND xã, các ngành, đoàn thể căn cứ theo chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn tập trung triển khai thực hiện có hiệu quả Nghị quyết của HĐND xã về các tờ trình đã được thông qua; các Ban HĐND và các đại biểu HĐND xã  tiếp tục phát huy thực hiện tốt nhiệm vụ, quyền hạn của mình, thường xuyên giám sát các đơn vị, UBND xã trong việc triển khai thực hiện các Nghị quyết của HĐND đạt kết quả tốt./.
