	ỦY BAN NHÂN DÂN

XÃ BA TÔ
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc



	Số: 10/TB-UBND
	          Ba Tô , ngày 30  tháng 01 năm 2024


THÔNG BÁO
Về việc phân công nhiệm vụ thực hiện Kế hoạch 
cải cách hành chính năm 2024

Căn cứ Quyết định số 383/QĐ-UBND ngày 20/12/2023 về ban hành Kế hoạch cải cách hành chính năm 2024; Quyết định số 392/QĐ-UBND ngày 27/12/2023 phân công tham mưu, thực hiện nhiệm vụ Ủy ban nhân dân huyện giao trong Kế hoạch cải cách hành chính năm 2024; Kế hoạch số 09/KH-UBND ngày 10/01/2024 triển khai,  thực hiện quy định một số biện pháp chấn chỉnh kỷ luật, kỷ cương hành chính năm 2024;
Để thực hiện tốt nhiệm vụ trong công tác Cải cách hành chính năm 2024 trên địa bàn xã. Chủ tịch UBND xã phân công nhiệm vụ để thực hiện nhiệm vụ cải cách hành chính năm 2024 trên địa bàn xã cụ thể như sau:
1. Về Cải cách thể chế
a) Giao công chức Tư pháp –Hộ tịch phối hợp cùng Công chức Văn phòng –Thống Kê ( phụ trách HĐND xã) tham mưu.
-Tiếp tục nâng cao chất lượng trong công tác xây dựng, ban hành văn bản quy phạm pháp luật của HĐND và UBND xã theo Luật ban hành văn bản năm 2015 và Nghị định 34/2016/NĐ-CP; Nghị định 154/2022/NĐ-CP sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định 34/2016/NĐ-CP ngày 14/5/2016 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật, đặc biệt tô chức triển khai các VBQPPL chứa đựng các quy định về TTHC.
- Thường xuyên rà soát, hệ thống hóa các VBQPPL hiện đang còn hiệu lực thuộc phạm vi quản lý, phát hiện những văn bản chồng chéo, bất hợp lý, hết hiệu lực để đề nghị các cấp sữa đổi, bổ sung, ban hành văn bản mới cho phù hợp.
b) Giao công chức Văn phòng – Thống kê kiểm soát TTHC phối hợp với Công chức Địa chính; Văn hóa – Xã hôi; Tư pháp – Hộ tịch tham mưu:
- Tổ chức, triển khai thực hiện tốt các cơ chế, chính sách trong các lĩnh vực quản lý Nhà nước, trọng tâm các chính sách về đất đai, y tế, giáo dục, lao động thương binh và xã hội; Tư pháp –Hộ tịch.
-Thực hiện các văn bản của các cấp có thẩm quyền về việc sữa đổi bổ sung các quy định TTHC,đảm bảo các TTHC được kiểm soát chặt chẽ và được niêm yết công khai, rõ ràng, minh bạch, chính xác tại trụ sở UBND, đơn giản hóa hoặc hủy bỏ, bãi bỏ, sữa đổi các TTHC, như mẫu đơn, tờ khai, ban hành kế hoạch rà soát, đánh giá TTHC, báo cáo quý, năm cho cấp trên theo đúng yêu cầu.
- Căn cứ các văn bản, kế hoạch của cấp trên, Nghị quyết của HĐND xã thể chế thành văn bản của UBND xã, triển khai cho cán bộ và nhân dân trên địa bàn xã.

- Xây dựng nền hành chính dân chủ, trong sạch vững mạnh, chuyên nghiệp từng bước hiện đại, tổ chức bộ máy tinh gọn, hiệu lực hiệu quả của cán bộ, công chức có phẩm chất đạo đức tốt, có tinh thần trách nhiệm trong công tác, tạo môi trường thuận lợi để huy động mọi nguồn lực cho đầu tư phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo an ninh trật tự của địa phương.
2.Cải cách Thủ tục hành chính và thực hiện cơ chế Một cửa và Một cửa liên thông
Giao cho Công chức Tư pháp – Hộ tịch phối hợp cùng Công chức Văn phòng ( phụ trách TTHC) tham mưu:
- Tiếp tục đẩy mạnh, triển khai thực hiện có hiệu quả các chương trình, kế hoạch như Quyết định số 205/QĐ-UBND ngày 13/3/2017 về ban hành kế hoạch triển khai thực hiện Nghị quyết số 105-NQ/TU ngày 05/12/2016 của tỉnh ủy về cải cách hành chính; Quyết định số 1648/QĐ-UBND ngày 30/11/2022 ban hành kế hoạch rà soát, đơn giản hóa thủ tục hành chính nội bộ trong hệ thống hành chính giai đoạn 2022-2025 trên địa bàn Quảng Ngãi

- Thực hiện rà soát bộ thủ tục hành chính được UBND tỉnh công bố để tiếp tục đưa vào giải quyết thủ tục hành chính tại UBND xã. Đẩy mạnh việc áp dụng hình thức cung cấp dịch vụ công trực tuyến ở (mức độ 3 và 4) trong giải quyết các thủ tục hành chính. Niêm yết, công khai, minh bạch các thủ tục hành chính theo quy định, tạo thuận lợi cho các tổ chức, cá nhân trong tiếp cận và thực hiện thủ tục hành chính; đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin vào các lĩnh vực, nhiệm vụ chính trị được giao trong cơ quan; sử dụng ứng dụng có hiệu quả.


- Thường xuyên rà soát, đề xuất với cấp có thẩm quyền sửa đổi, bổ sung, thay thế các văn bản không còn phù hợp; đề xuất bãi bỏ các thủ tục hành chính rờm rà gây phiền hà cho hân dân và doanh nghiệp.
- Áp dụng HTQLCL đối với tất cả các hoạt động liên quan đến thực hiện thủ tục hành chính cho tổ chức, cá nhân; cơ quan xây dựng và áp dụng HTQLCL đối với các hoạt động nội bộ, hoạt động khác của cơ quan nếu xét thấy cần thiết để nâng cao hiệu quả hoạt động của cơ quan.

- Cải tiến áp dụng HTQLCL phải gắn với việc quản lý chất lượng các công việc trong nội bộ cơ quan như: đảm bảo thực hiện tốt quy chế làm việc do UBND xã đã được ban hành; đúng trình tự, thủ tục, thẩm quyền ban hành văn bản, thể thức, hình thức văn bản theo pháp luật quy định; chất lượng nội dung tham mưu, đề xuất với cơ quan cấp trên; sự phối hợp giữa các ngành có liên quan trong việc tham mưu cho lãnh đạo UBND xã đề xuất với cấp trên; việc chấp hành thực hiện và báo cáo kết quả thực hiện chỉ đạo đúng thời gian quy định; công tác luân chuyển, quản lý, lưu trữ các hồ sơ trong cơ quan

3. Cải cách tổ chức bộ máy hành chính
Giao công chức Văn phòng –Thông kê tham mưu( phụ trách):

- Thực hiện tốt công tác phân công nhiệm vụ cụ thể giữa các Công chức, trên cơ sở đảm bảo tính thống nhất quản lý, tính chủ động trong thực hiện chức năng, nhiệm vụ, đồng thời đẩy mạnh công tác kiểm tra, giám sát các các công chức, phát huy vai trò chủ động, tinh thần trách nhiệm, nâng cao vai trò của từng công chức đang thực hiện nhiệm vụ được phân công trong năm.

- Sắp xếp, bố trí đội ngũ cán bộ, công chức phù hợp với chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn, số lượng cán bộ công chức theo số lượng biên chế được giao và gắn trách nhiệm của người đứng đầug cơ quan trong việc chỉ đạo thực hiện công tác cải cách tổ chức bộ máy hành chính.
- Phối hợp, triển khai thực hiện tốt Đề án “ Đổi mới phương thức lãnh đạo của Đảng; xây dựng hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả”

4. Xây dựng nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, cải cách chế độ
Giao công chức Văn phòng –Thông kê tham mưu( phụ trách):

- Xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức có phẩm chất đạo đức tốt, có hiểu biết về chuyên môn sâu, kỹ năng làm việc thành thạo, có ý thức phục vụ Nhân dân tốt.

- Nâng cao trách nhiệm của người đứng đầu, cấp phó của người đứng đầu các cơ quan, đơn vị, địa phương trong thực hiện chức trách, nhiệm vụ được giao. Phân công nhiệm vụ phù hợp với trình độ, năng lực, sở trường của công chức. Chú trọng công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức. đúng quy định, quy trình nhân sự để giới thiệu các chức danh cán bộ, công chức xã phải đảm bảo theo đúng tiêu chuẩn, điều kiện hiện hành theo chỉ đạo của UBND cấp huyện.
- Quy hoạch cán bộ, kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng từng bước xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức chất lượng và đảm bảo về số lượng.
- Thực hiện Nghị định 59/2019/NĐ-CP ngày 01/7/2019 của Chính phủ quy đinh chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật phòng, chống tham nhũng xây dựng kế hoạch chuyên đổi vị trí công tác một số chức danh quy định theo Nghị định số tại Nghị định này.

5. Về cải cách tài chính công

Giao Công tác Tài Chính – Kế toán tham mưu:

 - Thực hiện đổi mới, phân bổ ngân sách nhà nước đúng quy định của nhà nước trên cơ sở kết quả công việc đầu ra và chất lượng hoạt động theo mục tiêu, nhiệm vụ của từng ngành hành chính nhà nước; nâng cao hiệu quả việc thực hiện giao quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm về sử dụng kinh phí quản lý hành chính đối với các ngành; mở rộng việc thực hiện thí điểm giao quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm về sử kinh phí đúng mục đích, theo các quy định của cấp trên.
- Thực hiện công khai minh bạch trong quản lý tài chính, tăng cường công tác kiểm tra, chi ngân sach nhà nước, góp phần chấn chỉnh kỷ luật tài chính công, phát hiện và ngăn chặn tình trạng lãng phí và tham nhũng.


6. Về hiện đại hóa hành chính

Giao Công chức Văn hóa – xã hội( phụ trách VHTT), phối hợp Văn phòng – Thống kê tham mưu:
- Đầu tư cơ sở vật chất, trang thiết bị công nghệ để đáp ứng yêu cầu hiện đại hóa nền hành chính.

- Việc ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác quản lý nhà nước, cải cách thủ tục hành chính; nâng cao khả năng tin học cho cán bộ, công chức, xây dựng chính quyền điện tử, công nghệ số, mã số hóa hồ sơ.

- Chú trọng trong công tác kết nối, liên thông hệ thống văn bản ở tất cả các cơ quan nhà nước cấp tỉnh, cấp huyện, cấp xã; nâng cao mức độ sử dụng các các dịch vụ công trực tuyến mức (độ 3,4) phối hợp trong giải quyết thủ tục hành chính cho tố chức và công dân.


- Ứng dụng công nghệ thông tin trong quy trình xử lý công việc từng ban ngành với nhau và trong giao dịch với tổ chức, cá nhân, đáp ứng yêu cầu đơn giản về CCHC.

7. Công tác tuyên truyền

Giao Công chức Văn hóa – xã hội(phụ trách VHTT) phối hợp Công chức Tư pháp tham mưu:

Tổ chức lồng ghép nội dung tuyên truyền cải cách hành chính thông qua các hoạt động văn hóa, nghệ thuật bằng hình thức để nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền.

Phối hợp với Tư pháp-Hộ tịch, đẩy mạnh tuyên truyền, phổ biến các văn bản chỉ đạo, điều hành của Trung ương, của tỉnh  triển khai thực hiện Chương trình tổng thể CCHC năm 2023 của xã. 

Tuyên truyền văn bản Luật cho cán bộ và nhân dân trên địa bàn xã Luật ban hành văn bản năm 2015 và Nghị định 34/2016/NĐ-CP; Nghị định 154/2022/NĐ-CP sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định 34/2016/NĐ-CP ngày 14/5/2016 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật, đặc biệt tô chức triển khai các VBQPPL chứa đựng các quy định về TTHC.

- Phối hợp với VP-TK quản lý trang thông tin điện tử, đăng tải các bài viết, hình ảnh, các loại văn bản cấp xã.


8. Công tác chỉ đạo điều hành CCHC

- Tăng cường vai trò lãnh đạo của cấp ủy, đề cao trách nhiệm của người đứng đầu của các ngành; xác định CCHC, nhất là TTHC một trong những nhiệm vụ trọng tâm, thường xuyên của từng cán bộ, công chức.


- Thực hiện nghiêm túc công tác báo cáo kết quả trong công tác CCHC nhà nước theo đúng quy định.

Trên đây là thông báo phân công nhiệm vụ thực hiện cải cách hành chính năm 2024. Đề nghị các ngành, công chức nghiêm túc triển khai thực hiện./.
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