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BÁO CÁO
Kết quả khắc phục những tồn tại, hạn chế trong việc thực hiện 

pháp luật về tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo và thực hiện 

Nghị  quyết số 04/2018/NQ-HĐND ngày 13/7/2018 của HĐND tỉnh 

trên địa bàn xã Sơn Tinh 
 
Thực hiện Công văn số 237/MTTQ-BTT ngày 10/03/2022 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQVN huyện về việc tiếp tục báo cáo kết quả chỉ đạo, giải quyết khắc phục những kiến nghị, tồn tại của Đoàn giám sát.

 UBND xã Sơn Tinh báo cáo kết quả khắc phục những tồn tại, hạn chế trong việc thực  hiện  Nghị  quyết số 04/2018/NQ-HĐND ngày 13/7/2018 của HĐND tỉnh Quảng Ngãi; Kết quả thực hiện pháp luật về tiếp công dân, giải quyết khiếu nại tố cáo trên địa bàn xã như sau:

I. Những tồn tại, hạn chế trong việc triển khai thực hiện Nghị quyết  04/2018/NQ-HĐND ngày 13/7/2018 của HĐND tỉnh được chỉ ra sau giám sát (theo Báo cáo số 264/BC-MTTQ-BTT ngày 14/10/2021 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQVN huyện).
UBND xã đã chỉ đạo các ngành, đoàn thể phối hợp với UBMTTQ VN xã thường xuyên tuyên truyền, vận động nhân dân thực hiện cuộc vận động để nhận thức về nội dung,ý nghĩa và trách nhiệm thực hiện của nhân dân ngày một tốt hơn, để từ đó các hộ dân tự giác hiến đất, hiến cây cối hoa màu trong việc giải tỏa đền bù mở rộng đường liên thôn, liên xóm góp phần xây dựng nông thôn mới ngày càng phát triển.

UBND xã phối hợp với UBMTTQVN xã và Ban công tác Mặt trận thôn triển khai thực hiện phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư” chặc chẽ hơn.

Về kinh phí: Khi có quyết định giao dự toán của huyện, UBND xã chỉ đạo bộ phân chuyên môn phân bổ dự toán thông qua kỳ họp của HĐND xã để ngành Mặt trận chủ động xây dựng kế hoạch thực hiện trong năm về nguồn kinh phí theo quy định tại Nghị quyết số 04/2018/NQ-HĐND ngày 13/7/2018 của HĐND tỉnh Quảng Ngãi.

Bên cạnh đó UBND xã chỉ đạo bộ phận chuyên môn phối hợp với mặt trận xã lập dự toán kinh phí theo Nghị 04/2018/NQ-HĐND ngày 13/7/2018 của HĐND tỉnh Quảng Ngãi theo đúng khoản 3, khoản 4 Điều 3 và Điều 4 được quy định tại thông tư 121/2017/TT-BTC ngày 15/11/2017 của Bộ Tài Chính.
II. Những tồn tại, hạn chế trong việc triển khai thực hiện pháp luật về tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo (theo Báo cáo số 265/BC-MTTQ-BTT ngày 18/10/2021 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQVN huyện)
1. Tồn tại, hạn chế

- Do điều kiện thiếu phòng, nên UBND xã đã bố trí phòng làm việc của Bộ phận một cửa cũng là nơi để tiếp công dân. Một số cơ sở vật chất phục vụ công tác tiếp công dân còn hạn chế.
- Việc theo dõi, tổng hợp, thống kê, phân loại, xử lý đơn có lúc chưa khoa học, chưa có phần mềm cơ sở dữ liệu quản lý đơn thư.
- Số liệu báo cáo thống kê về tiếp công dân, tiếp nhận, xử lý đơn thư và giải quyết khiếu nại, tố cáo giữa các ngành chưa thống nhất. Việc trao đổi thông tin giữa UBND xã và Mặt trận, đoàn thể có lúc chưa kịp thời. Vẫn còn đơn thư khiếu nại vượt cấp.

2. Nguyên nhân

- Việc bố trí công chức làm công tác tiếp công dân, xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo chủ yếu kiêm nhiệm nên công tác tham mưu còn chưa linh hoạt.
- Hầu hết cán bộ làm công tác hòa giải ở cơ sở chưa qua đào tào, bồi dưỡng, những vụ việc đơn giản nhưng lại phát sinh đơn kiến nghị, phản ánh lên cấp trên; công tác tuyên truyền, vận động, thuyết phục người khiếu nại, kiến nghị, phản ánh còn hạn chế.

3. Kết quả khắc phục những hạn chế, khuyết điểm
- UBND xã đã niêm yết lịch tiếp công dân định kỳ của lãnh đạo, lịch tiếp công dân thường xuyên tại trụ sở làm việc.

- Thực hiện nghiêm túc việc niêm yết các văn bản quy định của Nhà nước về khiếu nại, tố cáo tại phòng tiếp dân; thực hiện nghiêm công tác tiếp công dân và giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo theo đúng quy định của pháp luật.
- Tập trung chỉ đạo trưởng thôn, các bộ phận liên quan và phối hợp với Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể chính trị -xã hội xã thực hiện tốt công tác hòa giải tại thôn, xã, nhờ đó trên địa bàn xã chưa phát sinh đơn thư khiếu nại khiếu nại đông người.
Trên đây là kết quả khắc phục những tồn tại, hạn chế trong việc thực hiện  Nghị quyết 04/2018/NQ-HĐND và công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo. UBND xã Sơn Tinh kính báo cáo Ban Thường trực Ủy ban MTTQVN huyện theo dõi./.
	Nơi nhận:                                                       

- UBND huyện;
- Ban Thường trực UBMTTQVN huyện;
- TT Đảng ủy;Thường trực HĐND xã;

- UBMTTQVN xã;

- CT, PCT UBND xã;

- Lưu: VT.
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