LÃNH ĐẠO ĐẢNG ỦY, HĐND, UBND, UBMTTQVN XÃ THĂM, TẶNG QUÀ TẾT, MỪNG XUÂN NHÂM DẦN 2022 CHO NGƯỜI CÓ CÔNG CÁCH MẠNG, NGƯỜI NGHÈO, NGƯỜI CÓ UY TÍN, ĐỐI TƯỢNG BẢO TRỢ XÃ HỘI VÀ CÁC ĐƠN VỊ SỰ NGHIỆP TRÊN ĐỊA BÀN XÃ.

Nhân dịp tết đến xuân về để phát huy truyền thống, đạo lý của dân tộc “Uống nước nhớ nguồn”, “Ăn quả nhớ người trồng cây”, tiếp tục đẩy mạnh phong trào “Đền ơn đáp nghĩa” tuyên truyền, giáo dục truyền thống cách mạng, lòng yêu nước, tinh thần tự hào dân tộc; đồng thời thể hiện trách nhiệm, quan tâm của các ngành, các cơ quan đơn vị, tổ chức và các tần lớp nhân dân đối với người có công; huy động các nguồn lực xã hội tích cực tham gia các phong trào “Đền ơn đáp nghĩa” góp phần động viên chăm lo đời sống vật chất và tinh thần các gia đình người có công, cán bộ lão thành cách mạng qua các thời kỳ, người nghèo, người có uy tín, người khuyết tật và các đơn vị sự nghiệp trên địa bàn xã.
Qua đó lãnh đạo xã đã thăm và trao tặng 17 xuất quà cho các đối tượng, qua đó lãnh đạo xã cũng đã gửi lời động viên, thăm hỏi đến gia đình các đối tượng, đồng thời chia sẻ những khó khăn vất vả cùng các gia đình.
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