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	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH QUẢNG NGÃI
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:        /UBND-NC

V/v triển khai thực hiện một số nhiệm vụ thuộc lĩnh vực tổ chức thi hành pháp luật khi tổ chức chính quyền địa phương 02 cấp
	          Quảng Ngãi, ngày     tháng 6 năm 2025

	         Kính gửi: 

                         - UBND các huyện, thị xã, thành phố;

                         - UBND các xã, phường, thị trấn.


Thực hiện Công văn số 3001/BTP-KTVB&QLXLVPHC ngày 29/5/2025 của Bộ Tư pháp về việc thực hiện một số nhiệm vụ thuộc lĩnh vực tổ chức thi hành pháp luật khi tổ chức chính quyền địa phương 02 cấp; trên cơ sở đề xuất của Sở Tư pháp tại Tờ trình số 55/TTr-STP ngày 13/6/2025, Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu UBND các huyện, thị xã, thành phố (viết tắt là UBND cấp huyện); UBND các xã, phường, thị trấn (viết tắt là UBND cấp xã) triển khai thực hiện một số nhiệm vụ thuộc lĩnh vực tổ chức thi hành pháp luật khi tổ chức chính quyền địa phương 02 cấp, cụ thể như sau:

1. Về trách nhiệm tổ chức thi hành pháp luật

a) Trước khi thực hiện mô hình tổ chức chính quyền địa phương 02 cấp: UBND cấp huyện và UBND cấp xã tổ chức thi hành pháp luật theo quy định tại khoản 4 Điều 15 và Chương II Nghị định số 80/2025/NĐ-CP ngày 01/4/2025 của Chính phủ về tổ chức thi hành văn bản quy phạm pháp luật (viết tắt là Nghị định số 80/2025/NĐ-CP).

b) Sau khi thực hiện mô hình tổ chức chính quyền địa phương 02 cấp: UBND cấp xã (mới) tiếp tục thực hiện các nhiệm vụ về tổ chức thi hành pháp luật phù hợp với quy định tại Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2025, Nghị định số 80/2025/NĐ-CP và các quy định khác có liên quan.

Khi chấm dứt hoạt động của UBND cấp huyện, trách nhiệm tổ chức thi hành pháp luật của UBND cấp huyện đương nhiên chấm dứt.

c) Đối với kế hoạch theo dõi tình hình thi hành pháp luật năm 2025 của UBND cấp huyện, UBND cấp xã quy định tại Điều 17 Nghị định số 80/2025/NĐ-CP thì tiếp tục thực hiện theo Nghị định số 59/2012/NĐ-CP ngày 23/7/2012 của Chính phủ về theo dõi tình hình thi hành pháp luật (được sửa đổi, bổ sung một số điều theo Nghị định số 32/2020/NĐ-CP) và các văn bản quy định chi tiết, hướng dẫn thi hành có liên quan. Căn cứ vào kế hoạch theo dõi tình hình thi hành pháp luật năm 2025 đã được ban hành, yêu cầu quản lý nhà nước và nhằm bảo đảm các nhiệm vụ không bị bỏ sót, UBND cấp xã (mới) có thể xem xét ban hành kế hoạch theo dõi tình hình thi hành pháp luật trên địa bàn mới (nếu thấy cần thiết).

2. Về quản lý nhà nước về tổ chức thi hành pháp luật

a) Trước khi thực hiện mô hình tổ chức chính quyền địa phương 02 cấp: UBND cấp huyện và UBND cấp xã thực hiện các nhiệm vụ, quyền hạn quản lý nhà nước về tổ chức thi hành pháp luật theo quy định tại khoản 5 Điều 16 Nghị định số 80/2025/NĐ-CP.

b) Sau khi thực hiện mô hình tổ chức chính quyền địa phương 02 cấp: UBND cấp xã (mới) tiếp tục thực hiện các nhiệm vụ quản lý về tổ chức thi hành pháp luật phù hợp với quy định tại Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2025, Nghị định số 80/2025/NĐ-CP và các quy định khác có liên quan.

Khi chấm dứt hoạt động của UBND cấp huyện, trách nhiệm quản lý nhà nước về tổ chức thi hành pháp luật của UBND cấp huyện đương nhiên chấm dứt.

3. Đối với việc bàn giao, lưu trữ, bảo quản hồ sơ công việc

Khi chấm dứt hoạt động của UBND cấp huyện và thực hiện sắp xếp, sáp nhập đơn vị hành chính cấp xã (mới) thì hồ sơ, văn bản về tổ chức thi hành pháp luật mà UBND cấp huyện, cấp xã đang giải quyết, lưu trữ, bảo quản sẽ được thực hiện theo quy định tại Điều 40 Thông tư số 06/2025/TT-BNV ngày 15/5/2025 của Bộ trưởng Bộ Nội vụ quy định chi tiết một số điều của Luật Lưu trữ và các văn bản hướng dẫn việc quản lý công tác văn thư, lưu trữ khi kết thúc hoạt động của UBND cấp huyện và sắp xếp, sáp nhập đơn vị hành chính cấp xã (mới).

Yêu cầu Chủ tịch UBND các huyện, thị xã, thành phố và Chủ tịch UBND các xã, phường, thị trấn tổ chức triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:

   

- Như trên;
- TT Tỉnh ủy;

- TT HĐND tỉnh;
- TT Đảng ủy UBND tỉnh; 
- CT, PCT UBND tỉnh;
- Các Sở: Tư pháp, Nội vụ;

- VP UBND: CVP, PCVP;

- Cổng TTĐT tỉnh;

- Lưu: VT, NC (Long 440)
	   KT. CHỦ TỊCH

    PHÓ CHỦ TỊCH

     Trần Hoàng Tuấn


