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BÁO CÁO
Tổng kết việc thi hành tổ chức kiểm tra về phòng cháy, chữa cháy trên địa bàn tỉnh/Đánh giá thực trạng quan hệ xã hội có liên quan đến chính sách/dự thảo Quyết định phân công cơ quan chuyên môn về xây dựng tổ chức kiểm tra về phòng cháy, chữa cháy trên địa bàn tỉnh

Thực hiện quy định của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật, đã tiến hành tổng kết việc thi hành phân công cơ quan chuyên môn về xây dựng tổ chức kiểm tra về phòng cháy, chữa cháy trên địa bàn tỉnh/đánh giá thực trạng quan hệ xã hội có liên quan đến chính sách/dự thảo Quyết định phân công cơ quan chuyên môn về xây dựng tổ chức kiểm tra về phòng cháy, chữa cháy trên địa bàn tỉnh. Kết quả như sau:

I. BỐI CẢNH THỰC HIỆN TỔNG KẾT/ĐÁNH GIÁ

1. Bối cảnh trong nước và quốc tế liên quan đến các chính sách/dự thảo/quan hệ xã hội (nếu có).
Ngày 15/5/2025, Chính phủ ban hành Nghị định số 105/2025/NĐ-CP ngày 15/5/2025 của Chính phủ (sau đây gọi Nghị định số 105/2025/NĐ-CP) quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ, và Nghị định này có hiệu lực thi hành từ ngày 01/7/2025. Theo quy định tại điểm b khoản 2 Điều 13 Nghị định số 105/2025/NĐ-CP quy định: 

“b) Ủy ban nhân dân cấp tỉnh phân công cơ quan chuyên môn về xây dựng tổ chức kiểm tra:

Kiểm tra định kỳ 01 năm một lần đối với cơ sở thuộc nhóm 1 quy định tại Phụ lục II kèm theo Nghị định này, 02 năm một lần đối với cơ sở thuộc nhóm 2 quy định tại Phụ lục II kèm theo Nghị định này.

Kiểm tra đột xuất khi có dấu hiệu vi phạm pháp luật, có đơn khiếu nại, tố cáo về vi phạm pháp luật liên quan đến phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ theo quy định hoặc khi có yêu cầu phối hợp để phục vụ bảo đảm an ninh, trật tự của cơ quan có thẩm quyền đối với cơ sở thuộc Phụ lục II kèm theo Nghị định này. 

Nội dung kiểm tra định kỳ, đột xuất theo quy định tại điểm g và điểm h khoản 1 Điều này;”

Để kịp thời triển khai Luật Phòng cháy năm 2024, Nghị định số 105/2025/NĐ-CP phù hợp với tình hình thực tế của tỉnh Quảng Ngãi, việc ban hành Quyết định phân công cơ quan chuyên môn về xây dựng tổ chức kiểm tra về phòng cháy, chữa cháy trên địa bàn tỉnh là cần thiết.

2. Quá trình thực hiện tổng kết/đánh giá thực trạng.

Theo quy định tại điểm đ khoản 3 Điều 16 Nghị định số 136/2020/NĐ-CP của Chính phủ: “Cơ quan Công an có trách nhiệm kiểm tra an toàn về phòng cháy và chữa cháy định kỳ 06 tháng một lần đối với các cơ sở thuộc danh mục quy định tại Phụ lục II ban hành kèm theo Nghị định này; định kỳ một năm một lần đối với hạ tầng kỹ thuật có liên quan đến phòng cháy và chữa cháy của đô thị, khu kinh tế, khu công nghiệp, cụm công nghiệp, khu chế xuất, khu công nghệ cao và phương tiện giao thông cơ giới có yêu cầu đặc biệt về bảo đảm an toàn phòng cháy và chữa cháy và các cơ sở còn lại thuộc danh mục quy định tại Phụ lục III ban hành kèm theo Nghị định này; kiểm tra đột xuất khi phát hiện các trường hợp quy định tại khoản 1 Điều 17 Nghị định này hoặc vi phạm quy định an toàn về phòng cháy và chữa cháy mà có nguy cơ phát sinh cháy, nổ hoặc phục vụ công tác bảo đảm an ninh, trật tự theo văn bản chỉ đạo của cơ quan có thẩm quyền thuộc phạm vi quản lý; kiểm tra một năm một lần trong quá trình thi công đối với công trình xây dựng thuộc danh mục quy định tại Phụ lục V ban hành kèm theo Nghị định này.”
Quy định trước đây, chưa có quy định giao Ủy ban nhân dân cấp tỉnh phân công cơ quan chuyên môn về xây dựng tổ chức kiểm tra.
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN/THỰC TRẠNG QUAN HỆ XÃ HỘI

1. Việc tổ chức thi hành văn bản quy phạm pháp luật/thực trạng các quan hệ xã hội.
Được các cơ quan, đơn vị và địa phương tổ chức triển khai thực hiện tốt.
2. Kết quả thi hành/thực trạng pháp luật có liên quan đến quan hệ xã hội.
Theo quy định tại khoản 1 Điều 16 Nghị định số 136/2020/NĐ-CP, được sửa đổi, bổ sung tại điểm a khoản 8 Điều 1 Nghị định số 50/2024/NĐ-CP, nội dung kiểm tra an toàn về PCCC gồm có những nội dung:

- Điều kiện về an toàn PCCC đối với các cơ sở, khu dân cư, hộ gia đình, phương tiện giao thông cơ giới theo quy định tại Điều 5, 6, 7 và Điều 8 Nghị định 136/2020/NĐ-CP, cụ thể:

- Đối với cơ sở: Có nội quy, biển báo, biển cấm, cơ đồ chỉ dẫn PCCC, thoát nạn phù hợp tiêu chuẩn, quy chuẩn về PCCC; có phương án PCCC được cấp thẩm quyền phê duyệt; Có lực lượng PCCC cơ sở; có hệ thống giao thông, cấp nước và thông tin liên lạc phục vụ cho chữa cháy;...

- Đối với khu dân cư: Có lực lượng dân phòng được huấn luyện nghiệp vụ về PCCC và tổ chức sẵn sàng để chữa cháy đáp ứng yêu cầu chữa cháy tại chỗ; có phương án PCCC được cấp thẩm quyền phê duyệt; có nội quy về PCCC, sử dụng điện, các chất dễ cháy nổ;...

- Đối với hộ gia đình: Có nội quy về PCCC, sử dụng điện, sử dụng lửa, các chất dễ cháy nổ; có giải pháp để thoát nạn, ngăn cháy lan và ngăn khói giữa khu vực sinh sống với khu vực kinh doanh;…

- Đối với phương tiện giao thông cơ giới: Có nội quy, biển báo, biển cấm, biển chỉ dẫn PCCC; hệ thống điện, vật tư, hàng hoá, nhiên liệu được bố trí và sắp xếp trên phương tiện phải đảm bảo an toàn về PCCC; có phương tiện chữa cháy phù hợp với tính chất và đặc điểm của phương tiện; có quy định và phân công nhiệm vụ PCCC, tổ chức sẵn sàng cho chữa cháy,...

Hằng năm, Công an tỉnh chủ trì, phối hợp với các Sở, ngành và địa phương thành lập đoàn kiểm tra tổ chức kiểm tra an toàn PCCC theo quy định, nhờ đó công tác PCCC trên đại bàn tỉnh đạt được nhiều kết quả tích cực, ý thức về phòng cháy của người dân, chủ cơ sở được nâng cao.

III. ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ: Không
Sở Xây dựng kính báo cáo./.
	Nơi nhận:

· - UBND tỉnh;

- Văn phòng UBND tỉnh;
- Sở Tư pháp;

- Các sở, ban, ngành;

- UBND các xã, phường, đặc khu;

- GĐ, các PGĐ Sở;                                                                                    

- Lưu: VT, QLHĐXD 
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